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Identificação da Reunião:  
  

Número/Ano: 01/ 2008 Data: 13/03/2008 

Início: 14h00min Término: 17h 

Local: MDIC 

 

Presentes: 

 

NOME ENTIDADE 
 

Alfredo Lobo                                                              Inmetro 
Annalina Camboim          Inmetro 
Fernando Goulart          Inmetro 
Daniel Solin Floriz          ANVISA 
Cezar Luciano            MCT 
Pedro Ivo Sebba Ramalho         ANVISA 
Itamar Barreto Paes          ANATEL 
Clélia Marouelli                       ANTAQ 
Leonardo Magalhães M. Defesa 
Lucia L. Santos CEPEL 
Andiara Maria Braga Maranhão MJ 
Magali Malagó                                                           Inmetro 
Manuel Lousada          MDIC/STI 
José Gustavo Villaça  M. Cidades 
Maximiliano Martinhão ANATEL 
Maria Angélica Ribeiro  M. Agric. 
Ricardo Vidinich ANEEL 
Rodrigo Lobato MDIC/STI 
Gilberto Couto ANP 
Yane Carvalho ANVISA 
Maria Aparecida Martinelli Inmetro 
Rosemary Dutra Leão MTE 
Humberto Alves Campos  C. Civil  
Francisco César Augusto da Silva CNEN 
Silvia Miranda  ESALQ 
Marcos André B. Porfírio ANA 
Leonardo Peres Araújo Piau ANA 
 
 
Entidades  Ausentes: 
 

Ministério da Saúde 

MRE 

ANTT 

IBAMA 
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Assuntos Tratados: 
Agenda: 

1 Abertura  

2 Aprovação da Ata da IIª Reunião Extraordinária do CBR 

3 Apreciação do Plano de Implantação Assistida do Guia de Boas Práticas de Regulamentação  

4 Criação do Grupo de Trabalho para estudar o acesso a documentos normativos  

5 Palestra da ESALQ sobre Avaliação de Impactos Sociais, Ambientais e Econômicos dos Regulamentos 

6 Informe sobre a publicação “Using and referencing ISO and IEC Standards for Technical Regulations” 

7 Assuntos Gerais  

 

I – Abertura 
 

1. O Dr. Lobo iniciou a reunião dando as boas vindas aos presentes. Em seguida, justificou a ausência do 
Dr. Francelino Grando, Secretário de Tecnologia Industrial do Ministério e Presidente do CBR que estava 
em reunião na Casa Civil. Informou, ainda, que o Dr. Manuel Lousada estava a caminho e chegaria um 
pouco mais tarde. 
 

II – Aprovação da Ata da IIª Reunião Extraordinária do CBR  
 

2. O Dr. Lobo solicitou a manifestação dos presentes em relação à Ata da IIª Reunião Extraordinária do 
CBR. Tal documento foi aprovado sem alterações.  
 

III – Apreciação do Plano de Implantação Assistida do Guia de Boas Práticas de Regulamentação 
 

3. O Dr. Lobo fez uma contextualização sobre a elaboração e aprovação do Guia de Boas Práticas de 
Regulamentação e da tarefa determinada pelo Conmetro de elaborar um Plano de Implantação Assistida 
para o Guia. Em seguida, explicou as ações constantes do Plano de Implantação Assistida do Guia, 
ressaltando que o Plano foi encaminhado a todos os membros do Comitê para apreciação e sugestões. 
Informou ainda, que irá participar da reunião do TBT para divulgar o Guia de Boas Práticas de 
Regulamentação.  
 
4. O Dr. Vidinich, representante da ANEEL, teceu comentários a respeito do Plano e sobre o quantitativo de 
200 exemplares para divulgação do Guia. O Dr. Lobo explicou que essa tiragem inicial seria apenas para 
divulgação junto aos órgãos regulamentadores e que, em paralelo a esta ação, o mesmo poderia ser 
enviado em CD e também cada Agência poderia disponibilizar no seu próprio sitio. 
 
5. Por sugestão dos presentes será incluído no Plano a realização de um workshop com especialistas 
europeus em avaliação de impactos nas áreas sociais, ambientais e econômica dos regulamentos. Em 
seguida pediu sugestões de palestrantes europeus que pudessem comparecer ao evento, para falar de 
suas experiências na área de avaliação de impactos.  
 
6. O Dr. Pedro Ivo, representante da Anvisa, informou que a Agência realizou um evento parecido no final 
do ano passado e que está a disposição para auxiliar o CBR no que for preciso.  
 
IV – Criação do Grupo de Trabalho para Estudar o Acesso a Documentos Normativos  
 
7. O Dr. Lousada lembrou que esse tema faz parte da Resolução nº 02, que criou o CBR. Segundo ele este 
é um tema importante para o Comitê e que temos estudar com afinco essa pratica e o acesso a normas.  
 
8. O Dr. Lobo contextualizou o tema e fez referência à Resolução Conmetro 02/2005, que estabeleceu esta 
demanda ao CBR. Sugeriu que o grupo fosse composto por 2 ou 3 representantes de cada Comitê e que 
essa proposta seja encaminhada ao Conmetro para aprovação na sua próxima reunião, que será no dia 
16/04. Em seguida, pediu sugestões e possíveis canditatos para compor o grupo:  
A representante do Ministério do Trabalho e Emprego teceu comentários a respeito das normas que o MTE 
esta desenvolvendo e se prontificou a participar do grupo. Além do Inmetro, MDIC e ABNT, o MTE, o MCT, 
a ANVISA e o Ministério da Justiça demonstraram interesse em participar do grupo.  
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9. O Dr. Lobo sugeriu ainda que a Coordenação do Grupo ficasse a cargo do CBR e CBN. Ressaltou que 
esta proposta será submetida ao Conmetro para apreciação e aprovação.  
 
10. O Dr. Humberto, representante da Casa Civil, pediu esclarecimento quanto à função do CBR, tendo sido 
informado pelo Dr. Lobo sobre as atribuições dos Comitês Assessores ao Conmetro. 
 
11 O Dr. Maximiliano, representante da Anatel, solicitou esclarecimento sobre o escopo do grupo de 
trabalho e ressaltou que toda a legislação da Anatel encontra-se no sitio da Agência.   
 
V – Palestra da ESALQ sobre avaliação de Impactos Sociais, Ambientais e Econômicos dos 
regulamentos; 
 

12. A Profª Silvia Miranda, da ESALQ, fez uma apresentação sobre avaliação de impactos sociais, 
ambientais e econômicos dos regulamentos. Ressaltou o trabalho que vem fazendo com o Inmetro nesta 
área e  destacou os seguintes aspectos: 
 

 Estrutura básica da avaliação de impactos; 
 Risco 
 Foco na regulamentação; 
 Probabilidades que ocorra problemas; 
 Proposta de estudo;  
 Procedimentos para RIA; 

 

O Dr. Lousada e o Dr. Lobo agradeceram a presença da Dra. Silvia e informaram que a palestra será 
disponibilizada para os membros do Comitê. 
 
VI – Informe sobre a publicação “Using and referencing ISO and IEC Standards for Technical 
Regulations” 
 
13. A Dra. Maria Aparecida, representante do Inmetro, informou sobre a publicação “Using and 
referencing ISO and IEC Standards for Technical Regulations” e ressaltou que a mesma pode ser muito 
útil ao GT que estudará o tema – Acesso a documentos normativos. Em seguida o Dr. Lousada sugeriu que 
fosse informado aos membros o link para acesso à publicação e que a mesma fosse traduzida para o 
português e que também fosse disponibilizada aos membros. 
 
VII– Assuntos Gerais 
 

14. Ao final da reunião o Dr. Maximiliano, representante da Anatel, abordou a questão referente a entrada 
de produtos no mercado brasileiro sem a devida verificação da compatibilidade do produto com a 
regulamentação nacional. O Dr. Lousada sugeriu que esse tema fosse retomado e que as demais entidades 
trouxessem informações a respeito na próxima reunião. 
   
15. Nada mais havendo a tratar o Dr. Lobo e o Dr. Lousada encerraram a reunião, agradecendo a presença 
de todos. 
 

PENDÊNCIAS 
 

 
ITEM DA ATA 

 

 
AÇÃO 

 
RESPONSÁVEL 

 
PRAZO 

12 Enviar apresentação da ESALQ Secretaria-executiva Imediato 

13 Enviar link aos membros 
www.iso.org/iso/standards_for_technical_regu
lations.pdf 

Secretaria-executiva Imediato 

 


